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       2012-2013                                         تصحيح امتحان البكالوريا التجريبي للعلوم الفيزيائية

 1نقط (                                                                                                       الموضوع  30)  التىرين الأوّه :

ّّلا أٖ عْلرد للهٔ رّىْٔو         :  fx ج قٔن٘ ع لمتفاعل  لمحّد    ّ لصفيفتعٔينأ(  - 1 لمتفاعل  لمحّد  ٍْ لمتفاعل  للذٖ ٓيفَٕ أ

 3H O ,  5                         مجلنع ْٓضّخُ للغك      0.01 2 0f fx mmol x    

max  5fx                   للفاعل  تعو إذٌ :    ن٘ للفقّ و للالظنٕ لهذل للفاعل :           ج قٔعب( لصفيف x mmol  

 :تقّ و ٍذل للفاعل    س د ّلأ( لمدع - 2

2

3 3 2 22 3CaCO H O CO Ca H O      

 بْفزٗ

0 0  2n 1n  ٜ٘ٔح لبف ل 

( )x t ( )x t  2 2 ( )n x t 
1 ( )n x t  ٘ٔح لىفقعل 

fx 
fx 

2 2 fn x 
1 fn x ٜ٘ٔح ىَع 

ٌّ :     صزل٘ ٍذل للفاعل  :    لبعرٗ ب(  بمع أ 2x n CO      ٘في ك  لحظ         : ٌّ             فإ
 2dn COdx

v
dt dt

  

            :للفاعل   0vب للضزل٘ للابف لٜٔ٘  عحضأ(  3-
  3

5

0
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7,5 10

20 0
v tg mol s




 

   


 

0لمتقعرى٘ :  ب(   1v v   لفيعقص كنٔعت معدٗ لمتفاعللاتأٖ أٌ للضزل٘ تفيعقص ت ريجٔع بمزّر للشمً ّ ٓعْد ذلك ,  

  1M لليقط٘ لمتقصْدٗ ٍٕ :  إٌ ّدْد للْصٔط ٓؤدٖ إلى تضزٓع للفاعل  أكجز حٔح ٓص  للفاعل  إلى حّ ِ في مّ ٗ أق    4-

 

 1الموضوع                                                                                                      نقط ( 03.5)  : جّانيالتىرين ال

ّْل لليّْٖ للحعدخ :- 1         أ(  مععدل٘ للفخ
 94 94 0

38 39 1Sr Y e
 

           علجضٔن٘ فX , ٌّلبعرٗ لً إلكتر  

1ٓيغأ مً تحْل  ىترٌّ إلى بزّتٌْ كعلآتٕ :                        : Xب(  كٔف تيغأ للجضٔن٘  1 0

0 1 1n p e   

 .للحعدث٘ في للجعىٔ٘ للْلح ٗ  تمجّ  لليغعطٔ٘ صزل٘ للفاكدك أٖ ل د للفاكدكعت:      ىغعطٔ٘ ميبع إعععلٕ  تعزٓفأ(   2-

ّْر عب( لصفيف  ىغعطٔ٘ ميبع ب لال٘ للشمً : ج للعلاق٘ للتي تعطٕ تط

0 0

t tdN
A N e A e

dt

                     : ٌ0إذ( ) tA t A e        : 0   حٔح 0A N , ٕٜيمجّ  لليغعط للابف ل 

  ,  Bqّح ٗ قٔعظ لليغعطٔ٘ ٍٕ للبٔكزلل 

 :ىظزٓع  عك  لمتيخيٙ لمتفخصّ  للُٔ تعلٔأ(  - 3

0 0 ln           ( ) tA t A A t A e           تمجّ  مععدل٘ لمتضفقٔه لمتعطٙ بٔعىٔع ٍٕ ّ y ax b  , 

 :بٔعىٔعً قٔن٘ ثعبت لليغعط للاعععلٕ  تعٔين ب( 

بعمتطعبق٘ مد  :           
 

 
1 1

22,1 55,2
33,1h 0,0092

1 0 3600
a tg s   


       

 
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         ٍْ لمتّ ٗ لللاسم٘ لفاكدك لّٔي٘ مغع٘ إلى ىصف كنٔفَع للأبف لٜٔ٘ ,   :) ىصف للعنز (  تعزٓفدـ( 
1 2

ln 2
75t s


   

 : 0mج قٔن٘  علصفيف ّللابف لٜٔ٘ للحعضزٗ في للعّٔي٘ لمت رّص٘  ب ل د للأىْٓ٘عحضد( 

  55,2 23

0 0=9,4 10 Bq      55,2A e lnA            : ُ260ّ مي
0 1,02 10    

A
N noy


     

0                           يمكً حٔيٝذ حضعب للكفل٘ للابف لٜٔ٘ كعلآتٕ :    
0 0 16

A

N
m n M M kg

N
    

0.0092:         فاكدكللدقعٜق  مً ب لٓ٘ 10بع  لمتفبقّٔ٘ ٍـ(  قٔن٘ للكفل٘  600 5,52

0 0 0( ) 64tm t m e m e m e g      

ل ٓيع ثعبت للشمً :     
1

108,7s


                   : ٖ5أ 543,5s 9mn      

ىلاحظ أٌ لمتّ ٗ لمتعطعٗ لكبر مً لمتق لر   5  دقعٜق , 01,إذٌ يمكً للفبعر سّللهع بع  ,,,,,,,,,,,,,,,للعّٔي٘,,,,كعم  لمتْلفق لفاكدك 

 

 1نقط (                                                                                                       الموضوع  30)  : جّالحالتىرين ال

:               مععدل٘ لمذلال حمض للبرّبعىْٓك في لمتعٛ ٘بعكف- 1
2 5 2 3 2 5C H COOH C H COOH O H O    

 :د ّل للفق و  - 2

 

 

لبعرٗ لليعقلٔ٘   - 3

 للنخلْل :   لليْلٔ٘   

                                                           + +
2 5 3 2 5 3

+

2 5 3C H COO  H O  C H COO  H O  
C H COO + H O

éqx

V
     

         

2ج    ع  ّ لصفيف  qxéين للقٔن٘ للع دٓ٘ لـ تعٔ - 4 5C H COO
éq

        ّ3H O
éq

     :  

 +
2 5 3

4

C H COO  H O  

1,61 10éq

V
x mol



 


  


4ّ ميُ :        

2 5 3C H COO H O 1,61 10
éq

éq éq

x
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V

            

 :  pKaج قٔن٘ لمتق لر عب قٔن٘ ثعبت للحنْض٘ للجيعٜٔ٘ لمت رّص٘ ّ لصفيفعحض - 5

   

4 4
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  
logّ بعلفعلٕ :        4,85a apK K                 

                          :  ج قٔن٘ درد٘ حمْض٘ ٍذل لمحّلْل علصفيف- 6
 

2 5
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C H COO
log 3,8
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 1نقط (                                                                                                      الموضوع  03.5)  : بعارّالتىرين ال

 المعادلة التفاضمية التي تعطي تغيرات التوتر بين طرفي المكجّفة :   1.

بتطبيق قانون جمع التوترات نجد :      ( )C RU t U t E        ،      : لدينا   
 C

R

dU tdQ
U t Ri t R RC

dt dt
    

2 5 2 3 2 5C H COOH C H COOH O H O     mmol  

0 0 

 بْفزٗ

 ح لبف لٜٔ٘ 2

X(t) X(t) 2-x(t) ٘ٔح لىفقعل 

Xéq Xéq 2-xéq ٜ٘ٔح ىَع 
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            نجد  :   RCبالتعويض و القشىة عمى  
  1

( )
C

C

dU t E
U t

dt RC RC
  

B       :و    Aج عبارتي  او استنت الحنّ تأكّد ون ال  2. 
1

1Bt Bt BtA A E
ABe e B Ae

RC RC RC RC

 
       

 
 

Aو بالمطابقة نجد :                      E        ،
1

B
RC

   ,  

). ا( العبارة  المحظية 3 )E t  المطاقة المخزّنة                         :

2

2 21 1
( ) ( ) 1

2 2

t
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 
   
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 : C    ،R   ،     ،0Q  ج قيي المقادير التالية : اب(  استنت

 
21
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2

CE J          
 
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2 10
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  لّماt   : نجد بالتعويض    
221

( ) 0,63 4
2

E CE J     10ط نجد إذن :         او بالاسقms   

 R C           
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C F




    

 0 0,8 5 4Q C E c      

). أ( كىية الكهرباء المخزنّة  4 )Q t  0,      وع اعطاء عبارتها المحظية( ) 1
t

RCQ t Q e
 

  
 

                              

ب( طدّة التيار المار  في الدارة     i t  وع اعطاء عبارتها المحظية,                    
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 1الموضوع                                                                                نقط (                     30)  : اوصالتىرين الخ

2Cu             :للزمش للاصطلاحٕ للعنْد للكَزّكٔنٔعٜٕ لمتنجّ  ل(     - 1 Cu Ag Ag    

2للقطب للضعلب ) لليخعظ ( :    خ للٙ مضفْٚ مععدل٘  للفاعل  للحعد ب( 2Cu Cu e                

Agلمتْدب ) للاض٘ ( :    خ للٙ مضفْٚ للقطب مععدل٘  للفاعل  للحعد        e Ag    

عج مععدل٘ للفاعل  للاجمعلٕ  :          دـ( لصفيف       
22 2

s aq aq s
Cu Ag Cu Ag    

   ضزّرٖ متزّر للفٔعر          دّر للجضز لمتلخٕ  :  د(  K   ّْض  تع Ag         ٘ٔلمتدفا 3NO   تعّ ل 2Cu  , ٘لمتفغكلد 
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0,02       :للتي يحزّرٍع للعنْد خلال ٍذِ لمتّ ٗ  Q ب كنّٔ٘ للكَزبعٛ عأ( حض - 2 4500 90Q I t c     

49,33   لمحّزّرٗ خلال ىاط لمتّ ٗ .  enب كنٔ٘ معدٗ للالكترّىعت عب( حض 10 mol
e e

Q
Q n F n

F
 

       

  للعلاق٘ بين دـ( 
e

n   ّ Cun
2            مً مععدل٘ للأكض ٗ مد  :    : لمتدفأ٘  ليخعظكنّٔ٘ معدٗ ل   Cue

n n   

   يّخعظ :   لر لليقص للكفلٕ في صأخ٘ لل ب مقعد( حض 44,66 10 mol        29,6
2

e
Cu Cu Cu

n
n m n M Cu mg

        

           

 1نقط (                                                                                                      الموضوع  34)  : ضشادالتىرين ال

 ّ طبٔعفَع :  أ(  لبعرٗ تضعرع للحزك٘   1-

  بفطبٔق للقعىْىٌْ للجعىٕ لئْتً مد  :

1:        0للجضه  1 1P R T m a    

1للْ محْر للحزك٘ مد  :  بعلاصقعط 1sinm g T m a   

2:        2للجضه  2 2P R T m a    

2T    بعلاصقعط للْ محْر للحزك٘ مد  :  m a 

  ظنع للعلاقفين مد  : 1 1 2sinm g m m a  
             

ّ بعلفعلٕ :  
 

1

1 2

sinm
a g

m m





 

1ب(  قٔنُ  للفضعرع مً أد  :     22 800m m g        210g m s .      : ٖ23,33تطبٔق ل دa m s  

)دـ( رصه  لمتدطدط    )v f t  . ٘خلال للجلاخ ثْلىٕ للأّلى مً ب لٓ٘ للحزك  

 ب لمتضعف٘ لمتقطْل٘ حٔيٝذ بطزٓقفين مخفلافين .عد( حض

              : )بٔعىٔع : )طزٓق٘ لمتضعحعت       
3 10

15
2

d m


   

                       :2حضعبٔع 21
0,5 3.33 3 15

2
x at m      

  ب للفضعرع للج ٓ  لك  مً للجضنين  .عل( حض  2-

  1                   :  0للجضه 1 1 1P R m a        : 2         مد  بعلاصقعط

1 sin 5a g m s    

  2:                        2للجضه 2 2 2P R m a                          : 2مد  بعلاصقعط

2 0a m s     

 ب( لمتدطدط لمتزفق بك  دضه : 

 25:   للبٔعٌ لمتْلفق ٍْ لمتضفقٔه ذّ لمتٔ   :   0للجضهtg m s              :   2أٖ للبٔعٌ   رقه   
 20:   للبٔعٌ لمتْلفق ٍْ لمتضفقٔه ذّ لمتٔ   :   2للجضهtg m s              :   3أٖ للبٔعٌ   رقه   

 ,   0للحزك٘ مفضعرل٘ ّ لكً بفضعرع أقد  ّ ٍذل مع يجضّ ِ للبٔعٌ بْدْد للاحفكع  تبقٙ :   fحفكع  للاقْٚ  ج عّ ٗعلصفيف 3-

 1 1 1 1 1 1'              m gsin '      gsin 'P R f m a f m a f m a          

             ت ع :     
 

 
2

15 10
' 2,5

2 0
a m s


 

            :  2ّ بعلفعْٓض مدf N                                               

  

  

  

  

  

  

  

  

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 0,25 

0,5 0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 
0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 

0,25 


